

Валерия ПРАВДА

Орган Заповедного обкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7.
Понедельник
14
декабря
1942 года
№ 131 (1126)
Цена 5 коп.

СОБЕРЕМ БОЛЬШЕ СРЕДСТВ

— От чиста сердца я внесу 200 рублей на строительство эскадрильи самолетов «Валерия Чкалов», и пусть наши скромные средства ускорят разгром ненавистного «им врага» — так сказали на общ. собрании членов сельхозартели «16 го довшиния Октября» жвава логийшего на фронте мужа и мать нескольких детей Прасковья Ни колаевича Смирнова.

— Дадим больше средств для нашей родной Красной Армии — заявила председатель колхоза имени Чкалова Александра Павловна Рубичина, у которой три брата ушли защищать нашу родину.

Рубившая вместе на строительство эскадрильи самолетов «Валерия Чкалов» 1100 рублей

Под бных примеров любви к нашей Красной Армии, жданий отзавать ей реальную помощь, отныне много. Все эти примеры подзывают неразрывную связь между колхозным крестьянством и Красной Армией.

С большим подъемом проходят собрания, посвященные обсуждению благ родного почвотам бойцы колхозников, собранных 40 миллионов на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник».

От чистоты сердца и с радостью вносят свои трудовые сбережения колхозники и колхозницы вашего района на строительство эскадрильи самолетов «Валерия Чкалов».

Воздушные ванные докладом товарища Сталина о 25 годовщине Октября, они экзальтируют бойцам и командирам Красной Армии большую помощь и содействуют наступлению наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте.

Колхозники Мазридинского колхоза собрали 6500 рублей, Горевского — 8550 рублей, а всего за 2 дня по колхозам Горевского сельсовета собрано средств в сумме 71 тысяча рублей.

Сбор средств на постройку самолетов в честь памяти великого летчика нашей эпохи Валерия Чкалова продолжается.

Задача партийных, комсомольских и советских организаций возглавить это большое дело и добиться того, чтобы каждый трудящийся нашего района принял в нем участие.

Соберем больше средств, построим больше самолетов, так крайне необходимого фронту.

Построим мощную эскадрилью самолетов «Валерия Чкалов»

Обращение колхозников и колхозниц сельскокохозяйственной артели «Согласие», Чкаловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

В своем историческом докладе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш вождь и учитель товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла и, в частности, нашего сельского хозяйства. Он сказал: «Наши колхозы и совхозы так же честно и аккуратно снабжают насел. нас и Красную Армию продовольствием, а нашу армию — одеждой».

Этот высказал оценка, данная товарищем Сталиным, наполнила наши сердца чувством величайшей гордости за наш могучий колхозный строй, за наш советский народ, с честью выдержавший эти тяжелые испытания.

Наш район, possessing имя великого патриота родины Валерия Павловича Чкалова, в этом году провел все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы.

Самостоятельный труд колхозников дал замечательные плоды. По урожайности урожаи зерновых культур, картофеля, овощей и небывалый урожай льна.

Стремимся оказать всемерную помощь фронту колхозы нашего района выполнили план хлебозаготовок на 101 проц., картофеля — на 112,7 проц., овощей — на 112 проц., мяса — на 108,2 проц., молока — на 102,7 проц., льносемян — на 104,6 проц., до речки выполнены также план заготовок государству.

Но сделали нами еще далеко не все. Мы можем и должны оказать большую помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Красная Армия с честью выполняет указания Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Наши доблестные войска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление, сокрушая и уничтожая на своем пути живую

силу и технику врага, освобождал от немецко-фашистских захватчиков советские города и села. Это вызывает в народе новый патриотический подъем.

Мы твердо уверены в том, что героическая Красная Армия разгромит немецко-фашистские банды и изгонит их с нашей родной советской земли. Для этого мы работники тыла должны ускорить свою работу, усилить свою помощь фронту.

Обсудив на своем собрании патриотический подвиг колхозников Тамбовской области, в сумме 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и заслуживших орденки прилет товарища Сталина и благодарность Красной Армии, мы решили подхватить их замечательную инициативу и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерия Чкалов».

На строительстве этой эскадрильи мы соберем в своем колхозе 300 тысяч рублей (это составляет более 2 тысяч рублей с каждого колхозного хозяйства) и внесем их наличными.

Мы призываем последовать на этом примере всех колхозников и колхозниц Горьковской области. Товарищи колхозники и колхозницы! Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага! Соберем средства на постройку эскадрильи самолетов имени нашего знаменитого земляка, замечательного патриота родины, Валерия Павловича Чкалова!

Пусть бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии знают, что с ними весь советский народ, что мы, работники тыла, еще настойчивее и упорнее будем помогать им бороться фашистскую нечисть.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая разгром гитлеровским полчищам!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, наш родной отец товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали:

- М. А. Коротков, председатель колхоза; Е. Я. Смирнов — зав. конфермой; В. В. Белоногов — з. в. МПФ; Ф. С. Мамыкин — колхозник; В. Н. Писнарева — колхозница; И. Н. Сазонова — кул. работница; З. В. Лунина — завхозка; Э. Ф. Белоногова — колхозница; С. П. Короткова — колхозница; О. И. Лебедина — учительница; Н. И. Сазонов, Д. И. Норвин, Л. В. Пыхина, А. И. Новомилос — колхозники, всего 60 подписей.

В честь памяти Валерия Павловича Чкалова

Снебываемым подъемом приняло в Кр. Усадях общ. собрание колхозников посвященное обсуждению инициативы тамбовских колхозников.

С большой радостью внесли средства на постройку эскадрильи памяти В. П. Чкалова.

Первым внес 1000 рублей председатель колхоза П. А. Назашов, его примеру последо-

вал Смелцов И. Г. и Кузнецов Н. Г., внесшие такую же сумму. Колхозник Бавеев А. И. дал 800 рублей, Е. П. Григорьев — 600 р., Шаров В. А. 500 рублей. Всего общая сумма по Кр. Усадскому колхозу выразилась в 15500 рублей.

Г. И. Угаров.

Колхозники Мазридинского

колхоза дали на постройку эскадрильи самолетов 6500 рублей, Горевского — 8550 рублей.

Первыми внесли средства колхозники Горевского колхоза: участник Отечественной войны Н. А. Медведев и отец 4-х сыновей фронтовиков А. С. Медведев, каждый по 400 рублей.

Лебедев.

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделении ге.банка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

ТАМБОВ, секретарию обкома ВКП(б)

товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наша авиация в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжала вести наступательные бои на протяжении всей ночи.

За 8 декабря в Сталинградом уничтожено 24 транспорта самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 29 транспортников самолетов противника.

9 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, и сбиты 10 арбалетных батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В Заводском районе Сталинграда наша авиация действовала с большим успехом, базировалась и разрушала дога и орудия противника. 16-й авиационный город нашей подгруппы действовал в разном положении вражеских окопов и продвижения вперед. Немцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожили более 2 рот пехоты и подбили 6 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда наша авиация отбивала ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Бойцы Иской части захватили укрепленные позиции немцев и подбили 300 вражеских солдат и офицеров. Взят трофей: 5 орудий, 19 автоматов, 13 минометов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3000 снарядов и 35000 патронов. На другом участке противник силою до полка пехоты и 40 танков контратаковал позиции Иской части. К исходу дня наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате боя подбито 10 немецких танков и уничтожено более двух рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По невыясненным причинам, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 дзотов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

На Центральном участке фронта наши войска закреплялись на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе западнее Ржева наши подразделения разгромили батальон вражеской пехоты. Немцы потеряли убитыми

до 350 солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. 90 немецких солдат сдались в плен. На другом участке противник стремился затормозить продвижение советских войск, бросил в контратаку крупные силы пехоты и 70 танков. Ценой больших потерь ему удалось незаметно продвигаться вперед. Всеобщий немцев разбитых убитых были ликвидированы активными действиями наших частей. В этих боях немцы понесли большие потери в живой силе и оставили на поле боя 42 подбитых и сожженных танка.

Нашими летчиками в воздушных боях сбиты 9 немецких самолетов Красной Армии, огнем зенитной артиллерии уничтожено 2 самолета противника.

Группа партизан отряда действующего в Смоленской области, за две недели истребила 162 немецких солдата, 9 офицеров, уничтожила 17 автомашин и 3 повозки с военными грузами. Партизаны за это же время пустили под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Другой партизанский отряд за 5 дней, действуя из засад, истребил 29 немецко-фашистских оккупантов.

На Центральном фронте захвачен в плен командир 343 немецкого охранного батальона майор Герберт Крауслик. Именная записка: «Говорят, что немецкие солдаты боятся русской зимы. Это верно лишь отчасти. Больше всего солдаты, да и офицеры боятся русской пехоты. В представлении немецкого солдата зимы неразрывно связано с тяжелыми боями и неизбежным отступлением. Не только среди солдат, но даже среди части немецкого офицеров заметны признаки разочарования и усталости. Более того, определенная часть офицеров считает, что Германия уже давно проиграла войну. Она проиграла с того момента, когда обозначился провал «блицкрига», провал «молниеносной войны», на которую мы рассчитывали. Сейчас Гитлер делает колоссальные усилия, чтобы как можно дальше оттянуть окончательный проигрыш. Он надеется на всевозможные случайности и превратности судьбы. Суровая действительность опрокинет эти призрачные надежды».

Многие офицеры и солдаты французской армии, подлежащие демобилизации, уклоняются от регистрации и не сдают оружия. В районе Авиньона патриоты подожгли военные казармы и воспользовавшись суматохой, похитили много вооружения и боеприпасов.

Ко всем колхозникам, колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза
«Алга», Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту. Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каж-

дый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по заклятому врагу. С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авиации в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не остановимся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту, и ускорим нашу победу. Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной Парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРЯНИН, доярка КОЧЕТОВА.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга» Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложит райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, в ряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

ЗАМЕНЯЙТЕ КОНЦЕНТРАТЫ ГРУБЫМИ И СОЧНЫМИ КОРМАМИ

Чтобы снизить расход концентратов (овес, мука, отруби, жмых) скоту, необходимо увеличивать норму грубого и сочного корма. В летний период надо всемерно использовать пастбища и зеленую подкормку для всех видов скота, включая и свиней.

В стойловый период зеленую подкормку могут заменить в ряде клубнеплоды и силос.

Потребность в сочных кормах и силосе для каждого вида животных различна. Для того, чтобы правильно подсчитать расход кормов, нужно знать их питательные свойства.

Трава в пастбищный период является основным кормом для всех животных. 10 кг. травы заменяет 1,8 кормовых единиц и 200 граммов переваримого белка. Каждые 3 кг. пещанивого картофеля при условии введения в рацион белковой добавки, заменяют по питательности 1 кг. овса. Силос — самый удобный, самый дешевый

способ хранения зеленого корма. Он дает много полезных веществ — витаминов, имеющих большое значение для правильного роста, развития, размножения животных и сохранения их здоровья.

25 кг. силоса заменяют 3,5-4 кг. концентратов.

В стойловый период 40 процентов кормовых единиц и 50 процентов переваримого белка животные получают из сена. Скамливая скоту хорошее сено можно сэкономить большое количество концентратов. Большую ценность представляет своевременно убранное сено, сохранившее зеленый цвет, без потерь листочков.

По питательности 100 кг. хорошего лугового сена равны 51 нормовой единице, то есть могут заменить 51 кг. овса, или 63 кг. отрубей.

Скармливая сено отличного качества, можно сэкономить за сутки на одну фуражную корову до 3,6 килограмма овса.

Соберем больше местных удобрений

План перевыполняем

Всем понятно, какое большое значение имеет удобрение для повышения урожайности. Поэтому мы, колхозники и колхозницы Рыжковского колхоза «Власть советов», включились в работу по вывозке на поля местных удобрений.

План месячника мы уже выполнили: торфа вывезли на 12-ое декабря 600 тонн, навоза — 360 возов, закомпостировали. Птичьего помета заготовили 7 центнеров, золы собрали 52 цент-

нера вместо 50-ти по плану. Сейчас начали вывозить сверх плана торф; остальные удобрения тоже будем заготавливать сверх плана.

Вся работа по вывозке у нас проходит на бычках. Их три пары. Мы обучаем еще две пары. Бычки так хорошо работают, что с тех пор, как их стали использовать, мы и горю не знаем с тягловой силой.

Е. П. Оралова,
пред. колхоза.

Сводка

о ходе заготовки местных удобрений по Залесному району на 10 декабря 1942 года
(в процентах к плану месячника)

№ п.п.	Название сельсоветов	Торф	Зола	Птичий помет	Навоз возов
1	Высоковский	7,0	38	90	1270
2	Вязовский	1,8	14	62	2700
3	Рамешинский	8,6	20	15	150
4	Ил.-Заборский	6,8	30	20	597
5	Горевский	7,6	23,5	64	475
6	Кр.-Усадский	5,7	42	100	636
7	Блышнский	7,5	27	21	70
8	Рыжковский	16,0	68	64	480
9	Плгицкий	9,3	45	32	550
10	Хвоянский	—	—	—	—
Всего по району		6,9	30	46	6328

Несмотря на огромное значение местных удобрений в подеме урожайности колхозов нашего района и объявленный месячник заготовки их, до сей поры не все выявили всю важность этого мероприятия.

В Вязовском сельсовете, прирост по заготовке торфа за 5-дневку выразился всего 0,3 проц., недалеко ушел Рамешинский сельсовет, колхозы которого вывезли всего 150 возов навоза с начала работ. Совершенно потеряли обостот дело в Хвоянском сельсовете, где руководителем сельсовета агроном Козлова. Он бо больше всего должно быть понятным значение удобрений для подема урожайности, а сельсовет в течение декады не хочет отчитаться за ход месячника.

Совершенно правильно поступают руководители Рыжковского сельсовета, организовав одновременно вывозку торфа с навозом и сбор золы.

Остается половина месяца для того, чтобы выполнить и перевыполнить установленный план. Колхозы, сельсоветы и парторганизации должны бороться за успешное выполнение плана, следуя примеру Красно-Усадского колхоза, который на деле выполняет свое обязательство.

Пора покончить с дутыми цифрами в тоннах и центнерах. Необходим жесткий контроль за качеством складываемого навоза и торфа в поля, хранения золы и других удобрений в складах, чтобы каждый воз, каждый центнер был правильно сложен, правильно сохранен до внесения его в почву.

Особо высокие питательные и ценные качества дают бобовые растения (клевер, люцерна). При их введении в рацион сенной муки (главным образом свиньям) расход концентратов можно уменьшить в два раза.

Возьмем для примера свиноводческую ферму Огибовского колхоза. На ферме имеется 12 свиноматок, 1 хряк-производитель, 20 голов подсосников в возрасте от 4 до 9 месяцев. Всего для фермы по нормам требуется 1560 килограммов концентратов. При введении же в рацион сенной муки расход концентратов можно снизить до 760 килограммов.

Для одного колхоза это внушительная цифра. Если сенная мука будет применена в каждой колхозной ферме, то в целом по району мы сможем сэкономить десятки тонн овса, муки, отрубей, жмыха, так крайне ценных сейчас в условиях военного времени.

А Колодова,
стар. зоотехник р-на.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ Сталягрод.



На снимке: Мины подразделения старшего лейтенанта Горюнова ведут огонь.
Фото Э. Евзерихина.
Фотохроника ТАСС

Добились успехов

Коллектив рабочих и служащих И Заборской артели «Лесовик», воодушевленный успешным продвижением наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте, добился в результате соревнования значительных успехов.

Годовую производственную программу 1942 года артель выполнила на 10 декабря на 102 проц. себестоимость продукции снизилась на 12 проц., производительность труда повысилась на 14 процентов. Сырья сэкономлено на сумму 8000 рублей.

Чтобы еще усилить помощь фронту, мы обязуемся: повысить производительность труда на 15 проц., снизить себестоимость продукции на 17 проц., сэкономить сырья на общую сумму 3000 рублей и дать продукции сверх плана не менее, чем на 1000 рублей.

Мы обращаемся ко всем членам артели и служащим артели-операции системы Залесного. Давайте юза активно включиться в соревновательные производственные программы.

Товарищи, дадим фронту больше необходимой продукции и сырья. Под знаменем званаем великого Ленина, во главе с великим полководцем товарищем Сталиным — вперед, к победе!

Р. А. Сажин,
пред. артели

На сто процентов

Коллектив само-вальной артели «2я вязиетка» в предкетябрьском соревновании взял на себя обязательство досрочно выполнить производственный план 4-го квартала.

На 11 декабря 1942 года план за 4-ый квартал выполнен на 100 процентов.

Е. А. Артемьев,
пред. артели.

Отв. редактор
В. И. Голочкин